
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 27. April 2026 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeigen 
 
Haus Amsel 
Auswechseln von 2 Fenster  
 
Parkhaus P5 & P3 /EnAlpin AG 
Bau einer PV-Anlage an der Fassade der beiden Parkhäuser 
 
 

Baugesuche / Baubewilligungen 
 
Worlitschek Jörg  
Umbau Wohnungen 
 
Hausgemeinschaft Orion 
Dachsanierung 
 
Hotel-Restaurant Mistral AG 
Wärmetechnische Dachsanierung mit Schleppdachaufbau 
 
Dominic Docherty 
Abänderungsgesuch Abbruch und Wiederaufbau Saaserhüsli 
 
 

Schulen Saas; Projekt Schulsozialarbeit 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Fortführung für das Projekt der Schulsozialarbeit mit einem 30%-
Pensum für die Schulen Saas mit dem entsprechenden jährlichen Budgetkredit.  
 
 

Guggenmusik Feernola; Guggenmusiktreffen 09. Januar 2027 

 
Der Guggenmusik Feernola wird die Durchführung des Guggenmusiktreffens am 09. Januar 207 mit 
einem Umzug von der Post bis zum Dorfplatz sowie dem anschliessenden Fest in der Turnhalle unter 
den üblichen Bedingungen bewilligt.  
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Guggenmusik Feernola; Bewilligung Betrieb Festzelt Genussmeile  

 
Der Guggenmusik Feernola wird das Gesuch für die Nutzung des Zeltes auf dem Dorfplatz anlässlich 
der Genussmeile vom Sonntag, 06. September 2026 unter den üblichen Auflagen bewilligt.  
 
 

Feriu(s)pass Bezirk Visp; Kostenbeteiligung 
 
Der Gemeinderat beschliesst, dass sich die Gemeinde Saas-Fee am Ferienpass im Bezirk Visp, der 
vom 13. - 26. Juli 2026 stattfindet, wie auch in den Vorjahren mit einem Betrag pro Kind, das am 
Angebot teilnimmt, beteiligt. 
 
 

Sportplatz Kalbermatten; Baumeisterarbeiten Fundamente Beleuchtung 
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Erstellung der Fundamente der neuen Beleuchtungsmasten 
an die Firma Andenmatten Egon AG, Saas-Grund zum Preis gemäss Offerte.  
 
 

Deponie Grundbiel; Geologischer Grundlagenbericht 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für einen geologischen Grundlagenbericht sowie eine 
Stabilitätsberechnung an die Firma RPgeol, Rovina & Partner AG, Visp zum Preis gemäss Offerte.  
 
 

Periglaziale Zone; Pilot Beobachtung 2026 - 2029 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Beobachtung der periglazialen Gebiete an die Firma Crealp, 
Sitten.  
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass die Auftragskosten mit 90% durch den Kanton Wallis 
subventioniert werden.  
 
 

Elektrizitätsversorgung Saas-Fee; Verteilkasten Mischi 
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für den Verteilkasten «Mischi» an die IED Gruppe AG, Visp zum 
Preis gemäss Offerte.  
 
 

Bergrestaurant Hannig; Asphaltierung Zugangsweg 
 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Asphaltierung des Zugangsweges zum Eingang des 
Restaurants an die Firma Andenmatten Egon AG, Saas-Grund.  
 
 

Drehrestaurant Mittelallalin; Auswechslung Teppich  
 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Neuverlegung des Teppichbodens im Drehrestaurant 
Mittelallalin im Innen- und im Aussenbereich an die Firma Meichtry Wohngefühl, Salgesch zum Preis 
gemäss Offerte.  
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Neues Parksystem; Änderung Projektzeitplan 
 
Der Burgerrat nimmt zur Kenntnis, dass die bauseitigen Leistungen im Zusammenhang mit dem 
neuen Parksystem «Arivo» um einiges grösser ausfallen als bisher erwartet.  
 
Die verschiedenen bestehenden Leitungen und Kabelkanäle sind vollgestopft mit Kabel und müssen 
entsprechend neu verlegt werden.  
 
Der seinerzeit geplante Aufwand von ca. 3 - 4 Wochen kann nicht eingehalten werden, die 
bauseitigen Arbeiten dauern voraussichtlich bis Ende August 2026.  
 
Der Burgerrat nimmt zur Kenntnis, dass das System anschliessend in 1 Woche umgeschaltet werden 
kann, der definitive Zeitpunkt der Umschaltung im September oder Oktober wird in den kommenden 
Wochen festgelegt.  
 
 

Nächste Gemeinderatssitzung 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 11. Mai 2026 statt. 


